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PROTOKÓŁ Nr III/06
z sesji Rady Gminy Tyrawa Wołoska

z dnia 21 grudnia 2006r.

O godzinie 900 Przewodniczący Pan Kazimierz Kociszewski otworzył obrady III sesji Rady Gminy Tyrawa Wołoska, witając
obecnych na obradach sesji :
wszystkich radnych, Wójta Gminy ubiegłej kadencji Pana Stanisława Mielnikiewicza i Wójta Elekta Pana Mieczysława Czapora,
sołtysów wsi, pracowników urzędu gminy.

Rada Gminy w Tyrawie Wołoskiej liczy 15 radnych.

W sesji udział wzięło 14 radnych :

1. Bilański Jan
2. Bodnar Zenon
3. Burzyński Ryszard
4. Darosz Edward
5. Jasiński Grzegorz
6. Kęska Arkadiusz
7. Kociszewski Kazimierz
8. Kozłowski Mirosław
9. Miarecki Zdzisław
10. Nemś Władysław
11. Nitka Janusz
12. Pazera Jan
13. Sowa Bernardyna
14. Wołoszyn Dariusz

Nieobecny radny Pan Rafał Bilański.

Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

Lista obecności sołtysów wsi na sesji stanowi załącznik Nr 2.

Przedstawiono proponowany porządek obrad sesji :

1. Otwarcie sesji.
2. Zatwierdzenie porządku obrad.
3. Ślubowanie Wójta Gminy.
4. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.
5. Interpelacje radnych.
6. Podjęcie uchwał :

  1) w sprawie upoważnienia przewodniczącego rady gminy
  do podejmowania i podpisywania czynności z zakresu prawa pracy.
2) w sprawie ustalenia wynagrodzenia.
3) w sprawie zaopiniowania projektu obszaru Natura 2000 na terenie  
  Gminy Tyrawa Wołoska.
4) w sprawie zmian w budżecie gminy Tyrawa Wołoska na 2006r.

7. Dyskusja.
8. Wolne wnioski i zapytania.
9. Zakończenie obrad.

****************************************************************
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Ad.1/ Przewodniczący obradom sesji, na podstawie listy obecności
  Stwierdził, iż rada jest władna do podejmowania prawomocnych
  uchwał.

****************************************************************

Ad.2/ Przedstawiony proponowany porządek obrad sesji został przyjęty bez
  uwag - jednogłośnie.  
****************************************************************

Ad.3/ Ślubowanie Wójta Gminy.

Przewodniczący obradom sesji przeczytał rotę ślubowania, Pan Mieczysław Czapor powtórzył rotę ślubowania potwierdzając
słowami:
„ślubuję tak mi dopomóż Bóg”.
Przewodniczący RG wręczył zaświadczenie o wyborze na Wójta Gminy.

Wójt Gminy ubiegłej kadencji Pan Stanisław Mielnikiewicz pogratulował
Panu Czaporowi wyboru, przekazał wraz z życzeniami klucze do urzędu,
a z okazji zbliżających się świąt Bożego Narodzenia złożył życzenia zdrowia, radości, sukcesów dla obecnych i ich rodzin.
Podziękowania Panu Stanisławowi Mielnikiewiczowi za wkład pracy za dobro włożone na rzecz całej gminy i jej mieszkańców
przekazali Przewodniczący Rady Gminy i Wójt Gminy Mieczysław Czapor.

Ad.4/ Pracownik Urzędu Gminy Maria Hydzik przeczytała protokół z ostatniej
  sesji rady Gminy z dnia 7 grudnia 2006r.
  Protokół przyjęto bez uwag.

****************************************************************  

Ad.5/ INTERPELACJE RADNYCH :

  Radny Pan Grzegorz Jasiński :
 
W sprawie oświetlenia ulicznego w okresie świątecznym.  

Odpowiedział obecny na sesji inż. Stanisław Śmietana:

Sprawa oświetlenia ulicznego jest już załatwiona. Zgodnie z ustaleniami rady gminy ubiegłej kadencji ze względów
oszczędnościowych lampy są wygaszone rano. Wieczorem od zmierzchu do godziny 23oo w centrum Tyrawy Wołoskiej
a w pozostałych miejscowościach od zmierzchu do godziny 21oo.
w okresie świątecznym i noworocznym ma być oświetlenie całodobowe.

Radny wnioskował aby nowa rada podjęła zmianę uchwały w sprawie godzin oświetlenia ulicznego.  

Na następnej sesji wójt zobowiązał się do przedstawienia projektu zmiany godzin oświetlenia ulicznego z dostosowaniem do
potrzeb mieszkańców. Wielkiego manewru z tej sprawie nie będzie powiedział Wójt Gminy a to ze względu na fakt, iż są to
duże koszty z budżetu gminy.
W latach wcześniejszych oświetlenie było zadaniem dotowanym.
Obecnie jest to na koszt gminy ze środków własnych.
Poinformowano radnych o potrzebie zgłaszania wszelkich awarii w oświetleniu, ponieważ czas oświetlenia jest ustawiany
zegarowo, a są to urządzenia zawodne.

Radny Pan
Jan Bilański pytał o koszt założenia dodatkowej lampy, chodzi o założenie dodatkowej lampy. Dodatkowy słup jest to
inwestycja wymagająca pozwoleń. Mniejszy koszt to założenie lampy na istniejącej instalacji.
O kosztach takiego przedsięwzięcia ma się doinformować Pan Śmietana na kolejną sesję.

****************************************************************
Ad.6/ Podjęcie uchwał :

  1) w sprawie upoważnienia przewodniczącego rady gminy
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  do podejmowania i podpisywania czynności z zakresu prawa pracy.
   
  Wójt Gminy po złożeniu ślubowania już wszedł w stosunek pracy, czyli  
  nastąpiło zatrudnienie a zatem potrzeba ustalenia wynagrodzenia.

  Sekretarz Gminy wskazała potrzebę upoważnienia Przewodniczącego  
  Rady Gminy do podpisywania czynności z zakresu prawa pracy.
  Są to kompetencje przewodniczącego w stosunku do kierownika zakładu  
  pracy czyli wójta gminy.  
  Kompetencje te nie dotyczą ustalenia wynagrodzenia dla wójta.

  Sekretarz Gminy przedstawiła projekt uchwały Nr III/11/06 w sprawie  
  upoważnienia przewodniczącego rady gminy do podejmowania
  i podpisywania czynności z zakresu prawa pracy.
  Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 3 do
  niniejszego protokołu.

****************************************************************

2) w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla wójta gminy :

  Zgodnie z ustawą o pracownikach samorządowych i Rozporządzeniem Rady Ministrów w sprawie zasad wynagrodzenia
pracowników samorządowych zatrudnionych w urzędach gmin, starostwach powiatowych
i urzędach marszałkowskich wysokość wynagrodzenia dla wójta gminy
ustala rada.

Wskazać należy, iż ustawodawca uzależnił wysokość wynagrodzenia od wielkości gminy. Ponadto Rozporządzenie określa
wysokość minimalnego
i maksymalnego wynagrodzenia dla wójta gminy.

Przedstawiono stawki wynagrodzenia :

  Stawka minimalna stawka maksymalna
Wynagrodzenie zasadnicze : - 3.450,- zł. - 4.630,- zł.
 Dodatek funkcyjny 1.080,-zł. 1.550,- zł.

dodatek specjalny co najmniej 20 % najniższego wynagrodzenia zasadniczego a nie przekraczający 40 % łącznie najniższego
wynagrodzenia zasadniczego,
i dodatku funkcyjnego, dodatek stażowy w wysokości 5-20 %

Radni proponowali aby ustalić dla Wójta wynagrodzenie w wysokości stawki minimalnej. W każdej chwili można zmienić na
więcej.

Wójt Gminy miał uwagę by podawać wysokość wynagrodzenia nie tylko brutto ale również netto czyli proponowana kwota
„do ręki”.  
Wobec tego minimalne wynagrodzenie wójta wynosi : 5.953,50 zł.

W dyskusji proponowano aby podać wynagrodzenia pracowników zatrudnionych w urzędzie. Przy wynagrodzeniach podawać
stawki brutto
i netto.
Radny Pan Bodnar twierdził, iż najlepszym rozwiązaniem byłoby tak jak na poprzedniej radzie : na początku przedstawić
wynagrodzenia na kierowniczych stanowiskach oraz dyrektorów jednostek organizacyjnych.

Kwotę brutto i kwotę netto aby rada wiedziała kto za jakie pieniądze pracuje.

Sekretarz Gminy odpowiedziała, iż wynagrodzenie pracowników jest chronione.
Natomiast wynagrodzenie kadry kierowniczej jest jawne i jest zamieszczone
w Biuletynie Informacji Publicznej, a na sesji będzie przedstawione ale nie personalnie a stanowiskami.

Zdecydowanie przeciwny informacjom chronionym był radny Pan Jan Bilański, twierdząc, że niezależnie od tego czy gmina
jest dobrze prowadzona czy źle,
czy jest zadłużona, pracownik otrzymuje wynagrodzenie.
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Sekretarz wyjaśniła, iż wynagrodzenie pracowników w urzędzie jest określane
przepisami prawa a zatem nie może dostać więcej lub mniej niż to jest przewidziane rozporządzeniem.
Nie było więcej pytań wobec tego Sekretarz Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla
wójta gminy w składowych jak wykazano w stawce minimalnej.
 
Uchwała Nr III/12/06 została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 4
do protokołu.  

****************************************************************

3) w sprawie zaopiniowania projektu obszaru Natura 2000 na terenie  
  Gminy Tyrawa Wołoska.

   
Pracownik Urzędu Gminy inż. Stanisław Śmietana przedstawił radzie mapy
określające granice gminy Tyrawa Wołoska i zakreślone tereny oznaczające obszar Natura 2000 opracowany na podstawie :

- dyrektywy ptasiej Unii Europejskiej.
Mapa Natura 2000 Dyrektywa Ptasia obszar potencjalny stanowi zał. Nr 5
do protokołu.

- druga mapa opracowana na podstawie dyrektywy siedliskowej.
  Mapa Natura 2000 Dyrektywa Siedliskowa stanowi załącznik Nr 6 do
  niniejszego protokołu.

Minister Środowiska zwrócił się do rad gmin o zaopiniowanie projektowanych obszarów Natura 2000.

Jeden obszar Natura 2000 opracowało Ministerstwo Ochrony Środowiska na podstawie dyrektywy siedliskowej.

Drugi obszar Natura 2000 na postawie dyrektywy ptasiej opracowany przez organizacje pozarządowe, zwłaszcza ornitologów
i obejmuje teren całej gminy.

Polska przystępując do Unii Europejskiej podpisała dyrektywę siedliskową.
O ochronie ptaków : ich gniazdowania i obszarów chronionych.
W ramach Obszaru Natura 2000 jest wyznaczone :

- 72 obszary specjalne ochrony ptaków, obejmuje teren całej gminy.
- 184 obszary siedliskowe z wyłączeniem terenów zurbanizowanych.

Unia zobowiązała Polskę do zwiększenia obszaru ze względu na fakt, iż Polska została zaliczona do Obszaru Alpejskiego Unii
Europejskiej.
Do tego winien być opracowany plan ochrony obszarów.
Na tej podstawie będzie wiadomo co i gdzie można zrobić.  
Na pewno to będzie za kilka lat.
Bez tego planu nie wiadomo co chronić i jak chronić. Każde pozwolenie musi być opiniowane przez Wojewodę.
Do wydania decyzji musi być opracowany raport oddziaływania na środowisko.  
Koszt raportu jest duży np. do kanalizacji w Rozpuciu około 5.000,- złotych.
Wprowadzony Obszar Natura 2000 ma stworzyć możliwości uzyskania szybszego działania w kierunku uzyskania decyzji
środowiskowych, do  
uzyskania dopłat do turystyki, ochrony środowiska.

Rada po zapoznaniu się z wytycznymi pozytywnie zaopiniowała Obszar Natura 2000.
W dyskusji były pytania odnośnie lasów prywatnych w obszarach Natura 2000 ?
Czy będzie wprowadzony zakaz wycinki drewna ?
Inż. Stanisław Śmietana wyjaśniał : lasy prywatne znajdują się na terenie Parku Krajobrazowego Gór Słonnych i wydawane są
pozwolenia na wycinkę drewna.
Radni wyrażali obawę, iż po wydaniu pozytywnej opinii nastąpią obostrzenia
większe jak w Parkach.

Ostatecznie Rada Gminy pozytywnie zaopiniowała projekt obszaru Natura 2000 opracowany na podstawie Dyrektywy
siedliskowej Unii Europejskiej na terenie gminy z wyłączeniem :
1. Obszaru wsi Siemuszowa – Przysiółek Piła, miejscowości Kreców
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  i Wola Krecowska wzdłuż całej drogi powiatowej Nr 2221 R, pasem  
  szerokości po 500 m z każdej strony drogi.
2. Obszaru wsi Rozpucie wzdłuż drogi krajowej Nr 28, pasem szerokości po
500 m z każdej strony drogi do granicy gminy.
  3. Obszaru wsi Rozpucie Przysiółek Łaski wzdłuż drogi gminnej
  Nr 1938003, pasem szerokości po 500 m z każdej strony drogi.
4. Terenów zurbanizowanych wsi Hołuczków położonych po prawej stronie  
  Potoku Tyrawka.

Ponadto Rada negatywnie zaopiniowała Obszar Natura 2000 opracowany na podstawie Dyrektywy Ptasiej Unii Europejskiej
na terenie gminy Tyrawa Wołoska.
Sekretarz Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu obszaru Natura 2000 na terenie Gminy
Tyrawa Wołoska opiniując jak wyżej.

Uchwała Nr III/13/06 w sprawie zaopiniowania projektu obszaru Natura 2000 na terenie Gminy Tyrawa Wołoska została
podjęta przy głosach :
za -12 radnych, przeciw – 1 głos, wstrzymujących się – 1 głos i stanowi
zał. Nr 7 do protokołu.

  *************************************************************
5) w sprawie zmian w budżecie gminy Tyrawa Wołoska na 2006 rok.

Skarbnik Gminy Barbara Biskup Nitka przedstawiła radnym przepisy ustawy
o finansach publicznych.
Nadzór nad gospodarką finansową gminy sprawuje Regionalna Izba obrachunkowa.
Skarbnik poinformowała o zasadach budowania budżetu gminy :
Budżet Gminy budowany jest na podstawie prognozowanych dochodów
i wydatków jak również budżetu i sprawozdania za rok miniony.
Budżet Gminy stanowią dochody i wydatki, środki pomocnicze, środki specjalne, środki minia gminnego poszczególnych wsi.
Środki mienia wiejskiego są wydatkowane również na wniosek Zebrania wiejskiego po uzyskaniu zgody rady gminy.

W budżecie gminy planuje się środki rezerwy budżetowej w określonej wysokości.
Jednostki organizacyjne : szkoły, GOPS, ZEAS są włączone do budżetu gminy.
Natomiast Gminny Ośrodek Kultury i Gminna Biblioteka Publiczna są jednostkami odrębnymi.

 
Dochody gminy to środki pozyskane w tytułu subwencji ogólnej, subwencji oświatowej, równoważącej, wpływy z podatków i
opłat lokalnych, tu szczególnie Skarbnik wskazała na skutki w obniżeniu podatków i opłat lokalnych.
Różnica pomiędzy górną granicą stawek podatku wykazaną przez Ministra Finansów a uchwaloną stawką obowiązującą na
terenie gminy ma odbicie
w subwencji.
O ile zmniejszy się planowany dochód liczony wg. stawki rządowej o tyle będzie zmniejszona subwencja ogólna dla gminy,
która stanowi część dochodu w budżecie.  
Różnice są naliczane co kwartał i muszą być wykazywane w obowiązującym terminie.
Zarówno dochody jak i wydatki składają się z planu i wykonania.
Dochody i wydatki w budżecie gminy są zapisywane zgodnie z klasyfikacją tj.  
w działach, rozdziałach i paragrafach.
Szczególną uwagę zwrócono na sposób realizacji wydatków w budżecie gminy :
Nie można wydać środków bez planu ich wydatkowania.
W przypadku wydatkowania środków, które nie były w planie wydatków następuje przekroczenie dyscypliny budżetowej co
podlega karalności.  
 
Budżet Gminy uchwala rada gminy w terminie do 31 marca każdego roku na rok bieżący.
Sprawozdania z wykonania budżetu gminy dokonuje Wójt Gminy, przedkładając informację o jego realizacji radzie gminy w
terminie do
30 kwietnia roku bieżącego za rok ubiegły.  
Zarówno budżet gminy jak i sprawozdanie z wykonania opiniuje Regionalna Izba Obrachunkowa i Komisja Rewizyjna Rady
Gminy oraz komisje działające przy radzie gminy.
Rada Gminy po zapoznaniu się ze sprawozdaniem i opiniami udziela absolutorium dla Wójta Gminy.
Budżet Gminy jest ruchomy. Zmian w budżecie w ciągu roku dokonuje rada gminy uchwałami podejmowanymi na sesji .
Zmian w budżecie gminy może dokonywać również Wójt Gminy w zakresie  
upoważnień i zezwoleń ustawowych.
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Wójt dokonuje zmian Zarządzeniem Wójta Gminy w zakresie zadań zleconych
i ustawowych.
Realizując program sesji w sprawie podjęcia uchwały w sprawie zmian
w budżecie Skarbnik Gminy szczegółowo przedstawiła projekt uchwały
w sprawie zmian w budżecie gminy, w którym :

1. zwiększa się plan dochodów budżetowych o kwotę : 47.475,- zł.
2. zmniejsza się plan dochodów budżetowych o kwotę : 41.993,- zł.
3. zwiększa się plan wydatków budżetowych o kwotę : 5.482,- zł.

Uchwała Nr III/14/07 w sprawie zmian w budżecie gminy Tyrawa Wołoska
na 2006r. została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 8 do protokołu.

Ad.7 / DYSKUSJA :

Sekretarz Gminy poinformowała o istnieniu Powiatowej Rady Zatrudnienia, która działa przy Powiatowym Urzędzie Pracy w
Sanoku.
Każda gmina deleguje swojego przedstawiciela. Dotychczas naszą gminę reprezentował były Przewodniczący Rady Gminy
Pan Jerzy Wołoszyn.
Obecnie Pan Wołoszyn nie jest związany z samorządem i wskazanym jest aby delegować innego przedstawiciela.
Rada była zgodna aby delegować do Rady Zatrudnienia Przewodniczącego Rady Gminy obecnej kadencji Pana Kazimierza
Kociszewskiego.
Pan Kociszewski wyraził zgodę.

Radni dyskutowali nad złym wykonaniem remontów dróg.

Pan Jan Bilański twierdził, iż nie ma nadzoru ze strony gminy nad robotami drogowymi zleconymi przez gminę. Z całą
pewnością twierdził, że nie było kontroli ze strony gminy nikt z gminy nie wytyczył drogi ani też nie sprawdzał wykonania
robót na drogach gminnych.
Zastępca Wójta Pan Wiesław Kuzicki wyjaśnił, iż jako gmina nie mamy uprawnień do wytyczania drogi.
Ograniczniki są wykopywane i nie stanowią dokładnych wskazań.
Każde wskazanie granic przez uprawnionego geodetę kosztuje.  

Trzeba wybierać albo mało i dokładnie albo więcej i gorszej jakości.
Nikt nie zagwarantuje, że droga o dobrym podkładzie się nie rozjedzie.
Są to uwarunkowania zależne również od użytkowników dróg.
 Jeżeli w czasie kiedy ziemia jest rozmoknięta przewożone są ciężkie ładunki to wiadomo, że droga w którymś momencie się
rozjedzie.
Kolejna sprawa, jeżeli w drodze są załamane kręgi to też nie wskazuje na złe wykonawstwo. Przecież krąg jest załamany z
jakiejś przyczyny.
Analizując dalej sprawę to : drogi robione są dla użytku społecznego.
Trudno jest zakazać przejazdu samochodami podatnikowi, prowadzącemu działalność gospodarczą.

****************************************************************W dalszej dyskusji były pytania w sprawie składania wniosku
na budowę kanalizacji w miejscowości Tyrawa Wołoska.

Skarbnik Gminy odpowiedziała, iż nic nie jest wiadomo odnośnie planowania środków na kanalizację w Tyrawie.

Były czynione wszystkie starania w kierunku budowy kanalizacji
w miejscowości Rozpucie.
Trzeba wiedzieć, iż budowa oczyszczalni jest inwestycją bardzo kosztowną, gdzie w sytuacji naszej gminy trzeba angażować
wszystkie posiadane środki.
O prowadzeniu dwóch takich inwestycji nie ma mowy.
Tymbardziej, że sytuacja wygląda w ten sposób, iż wieś Hołuczków przy podejmowaniu uchwały o budowie kanalizacji wraz z
oczyszczalnią deklarowała pokrycie znacznej części kosztów ze środków mienia gminnego. Tak się nie stało.
Wieś nie pozyskała tyle środków, brakło ok. 100.000,- zł.
Wszystkie koszty pokryła gmina.

Może zaistnieć i taka sytuacja, że realizacja inwestycji pod nazwą kanalizacja wsi Rozpucie będzie wypłacana w dwóch latach.

Radny Pan Jan Bilański informował, że jest mu wiadomo, że Województwo Podkarpackie objęte jest nowym programem o
wartości 2,5 tysiąca euro.
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Będą duże dotacje z udziałem w wysokości 15 % środków własnych.
Pan Jan Bilański wyraził swoje stanowisko, twierdząc, że to że nie wykorzystywane są w pełni środki unijne, wynika z braku
umiejętności
albo z nieudolności urzędników.

Pan Wiesław Kuzicki wyjaśnił, iż sprawa nie wygląda tak jak twierdzi radny : trzeba brać pod uwagę że gmina musi
zabezpieczyć 100 % kosztów a później zwraca się dotacje.
Jak zabezpieczyć środki w wysokości 100 % kosztów inwestycji mając na uwadze budżet naszej gminy ?

Podobne stanowisko zajął Wójt Gminy, twierdził iż ma świadomość, że nie wszystkie składane wnioski zostaną pozytywnie
ocenione i zaopiniowane przez Komitet Sterujący Środkami Unijnymi.
Najwięcej szans mają wnioski z gmin, które mają zabezpieczone środki na ich realizację.
Te gminy otrzymają dotacje bez obciążeń kredytowych.

Kolejna sprawa : nie można składać wniosków na dofinansowanie w dowolnej ilości, ponieważ przygotowanie wniosku to też
koszty i zobowiązania.

Wcale zgłoszenie wniosku nie zapewnia uzyskania dotacji do jego realizacji. Wszystkie większe inwestycje muszą być
podejmowane uchwałą Rady Gminy szczególnie w sytuacji kiedy gmina będzie się ubiegać o kredyt.

Były krytyczne zdania na temat funkcjonowania oczyszczalni w Hołuczkowie.
Urząd gminy może wynająć fachowca uprawnionego by sprawdził czy projekt np. oczyszczalni jest fachowo wykonany
twierdził radny Pan Jan Bilański.  

Wykonawcą inwestycji oczyszczalni ścieków w Hołuczkowie jest firma, która wygrała przetarg, a nadzór nad wykonaniem ma
inspektor nadzoru i odpowiada za wykonanie inwestycji.

Radny Pan Zdzisław Miarecki twierdził, iż projektant wykona projekt zgodnie
z założeniami wskazanymi przez inwestora. Budując dom ma się projekt jednak inwestor może i najczęściej wskazuje co chce
a czego nie, w tym projekcie. Wówczas projektant w granicach prawa wskazuje możliwość wprowadzenia żądanych zmian.

Wójt Gminy Pan Mieczysław Czapor uważa, że być może to wynikło
z niewłaściwego wyboru projektanta. Zauważyć trzeba, że tych oczyszczalni na naszym terenie nie budowało się dużo. Nie
było kogo innego wybrać.
Stad wniosek, że w przyszłości wybierając projektanta trzeba bardziej rozeznać sprawę, gdzie były robione tego typu
inwestycje czy się sprawdziły.

Informowano radnych, że każda inwestycja ma obwarowania, które są niezależne od urzędu gminy, nie świadczą o
nieudolności urzędnika.
Poinformowano radnych, iż składając wniosek o dofinansowanie muszą być spełnione określone w grancie warunki. Muszą
być wskazane koszty, których nie określi urzędnik. Na wybór wykonawcy musi być ogłoszony przetarg zgodnie z ustawą.
W sytuacji ubiegania się o środki unijne musi być ogłoszenie o przetargu dwujęzyczne.
W języku polskim i angielskim. Nadto udział w przetargu bierze przedstawiciel
Unii z głosem decydującym.  

****************************************************************

Ad.8/ WOLNE WNIOSKI I ZAPYTANIA :

 Pytania dotyczyły przede wszystkim sprawy składania oświadczeń  
  majątkowych.
   
Ponadto Sekretarz Gminy przypomniała radnym o konieczności złożenia w tym samym terminie co oświadczenia majątkowe
pozostałych oświadczeń dotyczących małżonków.
Termin składania oświadczeń : do 27 grudnia 2006r.

Radny Pan Jan Bilański pytał Wójta Gminy :
co będzie z drogami gminnymi które zostały już wykonane z udziałem środków unijnych, własnych z udziałem dotacji wsi,
zrobione dwa lata temu już „się rozłażą”.
Pan Jan Bilański zwracał się z prośbą o odpowiedź na następnej sesji ; czy prawdą jest, że jeżeli została zrobiona droga z
udziałem środków unijnych winna podlegać klasyfikacji do której przypisany jest tonaż.
W sytuacji kiedy droga nie odpowiada określonym wymogom istnieje możliwość zaskarżenia przez mieszkańców za złe
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wykonanie drogi.

Były i takie stanowiska, że przy dużym tonażu przewożonych ładunków drogi zawsze będą się rozłazić.

Pan Wiesław Kuzicki stwierdził, że nas nie stać na budowę dróg o podkładzie betonowym. Ile tej drogi będzie robione ?

Zgłaszano dziurę na drodze koło Pana Nitki załamał się kanał.

Wójt Gminy twierdził, że drogi się remontuje a raczej ratuje dla utrzymania przejezdności, droga jest po to by dojechać to ma
służyć rozwojowi działalności gospodarczej.  
Najlepsza sprawa byłoby budować drogi na dobrej podbudowie. Tylko skąd brać środki. Natomiast kłaść asfalt na błoto to
mija się z celem.  

Następna sprawą zgłoszoną przez Pana Jana Bilańskiego to była odpłatność strażakom za udział w pożarze.
Według radnego wszyscy strażacy ościennych straży mają płacone po 8,- zł.
za 1 godzinę.
Ponadto Pan Jan Bilański wnioskował by Wójt z odpowiednimi swoimi służbami sprawdził mienie wiejskie wsi Rozpucie, pytał
kto w gminie jest upoważniony do wydania zaświadczenia na wycinkę drzewa ?
 
Na indywidualną wycinkę drzew zaświadczenia wydaje Pan Stanisław Śmietana.
Wnioskodawca składa wniosek o wydanie zaświadczenia dołączając wyrys
z mapy i wypis z ewidencji gruntów określając numer działki i jakie drzewa chce wyciąć.

****************************************************************
Wójt Gminy Pan Mieczysław Czapor poprosił o głos jako, że to jest pierwsza sesja z udziałem Wójta Gminy.

Pogratulował sukcesu wyborczego. Podziękował Radnym i za ich pośrednictwem podziękował wyborcom za obdarowanie
mandatem zaufania
i powierzoną funkcję Wójta.
Podziękował wszystkim za udział w wyborach bo to też stanowiło przejaw postawy demokratycznej.
Wójt zapewniał, że będzie się starał jak najlepiej wywiązywać z powierzonych zadań i obowiązków, z nadzieją na dobrą
współpracę z radą, co przyniesie wspólne osiągnięcia dla naszej gminy i nie zawiedzie zaufania wyborców.

Nadto Pan Mieczysław Czapor zapewniał, iż jest człowiekiem dialogu
i kompromisu i podejmie z każdym i ze wszystkimi współpracę na rzecz dobra naszej gminy.

Równocześnie Wójt oświadczył, iż nie jest człowiekiem naiwnym i nie ulegnie podszeptom podpowiedziom negatywnym
prowadzącym do zakłócenia dobrej współpracy.
Wysłuchać trzeba wszystkich a decyzje trzeba podjąć rozsądnie i wiarygodnie.

Wójt wyraził potrzebę opracowania strategii działania z rozpracowaniem na lata kadencji z maksymalnym wykorzystaniem
środków unijnych
i pozabudżetowych.
Opracowana Strategia Rozwoju Gminy będzie uzgadniana na zebraniach wiejskich i przedstawiona Radzie Gminy.

W najbliższym czasie zostanie przekonsultowany projekt budżetu gminy na 2007, który będzie już realizowany. Wszystkie
informację będą jawne podawane do wiadomości mieszkańców, będzie przejrzystość pracy urzędu.

Ponadto Wójt przedstawił zadania do realizacji :

- poprawa stanu dróg lokalnych, gminnych i powiatowych,

- poprawa stanu estetycznego gminy poprzez budowanie oczyszczalni ścieków,
  ze szczególnym zamiarem propagowania oczyszczalni przydomowych, są na to  
  dotacje do każdego gospodarstwa domowego,

- zwiększyć zbiórkę i wywóz śmieci , może poprzez większą edukację,  
  począwszy od dzieci szkolnych.
 
 W najbliższym czasie w Tyrawie Wołoskiej : będzie realizacja planowanej  
- budowy chodnika,
- budowa przystanku szkolnego przy szkole,
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- przejścia przez jezdnię,
- odbudowa kolumn zabytkowych,
- rozbudowa „estrady w Lipach” o dalszą część dla widzów i scenę.

Pozostałe zadania zostaną uzgodnione na zebraniach wiejskich i przedstawione radzie.

Ponadto Wójt nakreślił sprawę inwestorów holenderskich zainteresowanych wykupem kompleksów gruntowych od 5 – 10 ha.
Prawdopodobnie takie na terenie gminy są.
Zainteresowani mają program pod nazwą „drugi dom” chcą budować domy dla obcokrajowców. Zamożni ludzie chcą mieć
więcej niż jeden dom na świecie.
Program napędziłby środki.
Budowa 100 domów to inwestycja, zatrudnienie dla ludzi za granicą.
Przesłanki są dobre.
Na następnej sesji będzie większa wiadomość w tym zakresie.

Gdyby Holendrzy przyjechali, muszą Spółkę zarejestrować aby prowadzić działalność. Jest możliwość indywidualnej
sprzedaży gruntów.
W Siemuszowej teren mienia gminnego przy boisku do rzeki.
W Hołuczkowie „w krążku”,
w Tyrawie Wołoskiej koło Pana Duszczyńskiego.

 Rada Gminy pozytywnie zaopiniowała tę koncepcję.
 
Odnośnie Gminnego Ośrodka Kultury w Tyrawie Wołoskiej, Wójt Gminy
poprze każdą inicjatywę działalności ośrodka.

****************************************************************
Odnośnie odbioru śmieci :
Trzeba szukać rozwiązania, wg. informacji Wójta Mielnikiewicza obecny
wywóz śmieci jest najtańszy.

Dyskutowano nad odbiorem szkła.

Pan Jan Bilański proponował aby sprzedawcy podwyższyli kaucję na butelki, wówczas butelki wracałyby do sklepu.

**************************************************************
Radna Pani Bernardyna Sowa monitowała o trudnych warunkach w budynku
i wokół budynku szkoły w Rozpuciu. Piwnice zalane stanowią szambo.
Teren wokół zachaszczony, nie koszony. Budynek przy drodze coś by z tym zrobić. W budynku mieszka lokator.

Budynki po szkołach stanowią problem na razie bez rozwiązania.
Najlepiej byłoby wszystko sprzedać z wyłączeniem jednego budynku dla bezdomnych.

W dyskusji były głosy różne : trzeba tym budynkom znaleźć przeznaczenie albo sprzedać, albo zobowiązać lokatora do
utrzymania porządku.
 
Kolejny problem to budynek starej szkoły w Rozpuciu gdzie zamieszkują samowolni lokatorzy, którzy mają środki utrzymania.

Poinformowano radnych, iż wspomniany budynek wiele lat temu był przeznaczony do rozbiórki. Wyeksmitować bezdomnych
trzeba wskazać
dokąd ?
Wszystko byłoby prostsze ale wiadomo jest jak dewastują i jak użytkują swoje obecne lokum, bez światła. Nadmienić należy,
że Ci ludzie mają środki utrzymania.

****************************************************************

Ad.9/ Przewodniczący obradom sesji z okazji Świąt Bożego Narodzenia
  i zbliżającego się Nowego Roku złożył wszystkim życzenia zdrowia
  i spokoju o godzinie 1320 zamknął obrady III sesji Rady Gminy
  w Tyrawie Wołoskiej dziękując za udział,-

Protokołowała :
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